

背上氧气瓶 下河去查污

牟平城管配上新装备开始严查城区河道乱排污现象



▲在同事的帮助下,车建福穿戴好装备。

▲出发了,看着下面黑乎乎的污水,记者忍不住替车建福揪起了心。记者 曲彦霖 摄

□通讯员 初欢鹏 周杨 孟岩
□记者 曲彦霖 报道
qlwbqyl@vip.163.com

本报5月15日讯 大热的天,从脖子到脚包裹着紧身黑色潜水服,后面背着钢瓶氧气罐,头戴防毒面罩,“全副武装”的两个人沿着梯子走进了牟平区牟新路路口处的宁海河河道……“这是干啥?”市民纳闷。不要惊慌,这是牟平区城管局环境卫生保洁公司的工作人员,在查找污水管线开口和违法排污口呢。

“呼哧……呼哧……”防毒面罩内有规律地传出大口吸氧的声音,刚从河道上来的车建福是牟平区城管局环境卫生保洁公司负责下水道清淤的工作人员。脱下将近10斤重的潜水服,他终于透了口气,“这东西又潮又热,捂得慌。”

想起他和同事背着四五十斤的氧气瓶,穿着不透气、不透水的潜水衣,在漆黑一片的污水管道里呆了2个多小时,他就撬起了头,口里小声嘀咕,“那滋味真不好受。”当时,他和同事深一脚、浅

一脚地走了1000多米。好在找到了污水管线的开口,并查出3处非法排污口,这让车建福松了口气。流淌着黑水的宁海河终于“有救了”。

从2007年到2010年,宁海河分四期工程建成。这条位于城区中北部的河流,主要承担着汛期排水功能。牟平区的汛期在6-9月,按理来说,宁海河该河段现在应该没有水,但从位于牟新路的明渠,记者看到的是渠里流淌的黑水,闻到的是散发出的阵阵臭味。近一年来,宁海河受到了污

染。“污水检查井遭到人为破坏后,向里面填倒垃圾都会造成污水管道被堵,一旦下游受阻,就会造成上游某个管道接口处被顶开。”牟平区城市管理行政执法局市政设施科科长王肇赞告诉记者,苦于没有装备,加上河道暗渠里氧气稀少,并存在一氧化碳、二氧化硫等有毒气体,一直没有办法查找到管线破损接口。“环卫的这两套设备真是帮了大忙。”王肇赞称,整治结束后,生态环境将得到极大改善。

链接

宁海河治理 一个月后完成

位于城区中北部的宁海河从牟平体育馆路南端开始,经过车系路向西拐弯穿过东关路、正阳路、通海路、西关路、牟山路,经过牟新路的明渠,穿过西郊路通往小鱼鸟河,约5公里长。沿河道两侧有污水管道与河道“同行”,但现在部分污水却缓缓地流入了汛期排水用的河道。

“已经找到了污水管线开口,下面我们针对顶开位置淤堵、清理,再进行恢复就可以了。”王肇赞称如果工作进行得顺利,预计一个月后将完工。

牟平开发区武五路、鱼河西路、长虹路周边企业密集,牟平区城市管理行政执法局开展加强城区河道排污的集中整治,5月13日已经开始动工对这三条路实行雨污分流改造工程,如果工程进行得顺利,预计6月底完工。

本报记者 曲彦霖

潜水衣、防毒面罩、氧气瓶,看上去挺威风——

查污这活儿其实又危险又累人

牟平区城管局环境卫生保洁公司花1.6万元,购买了两套能在污水管道里查找非法排污点的新装备。

一身从脖子包到脚的潜水服足有两三厘米厚,不透气不透水,加上防毒面具和四五十斤重的氧气罐,车建福在同事

的帮助下才能将这身新装备成功上身。别看是“混搭”,这身装备足可以让在充满有毒气体的排污管道里呆近2个钟头。

车建福干了18年环卫工作,专负责下水道清淤,这样的装备他还是第一次穿。“这是钢瓶氧气罐,这个是防毒面具,这

个是潜水衣……”他详细地为记者介绍,为了能安全使用,他还接受了专业人员半天的“培训”,“罐里的氧气用完了,还有一部分备用气,可以撑10分钟,让我们有时间往外走。”

“河道里坑洼不平,还是有危险的,所以我们都是两个

人一起下去。”说起前几天的查污经历,车建福眼睛里闪烁着光芒,那天他和同事找到三处非法排污口。但对这身装备,他是“又爱又恨”,三十几度的天气下穿上这身装备确实不轻松。

本报记者 曲彦霖

畅玩在自然里 酣睡在房车里

好风景加上亲民价,消夏就去昆嵛山房车露营地吧

□本报记者 孙芳芳

昆嵛山生态优美、水质洁净、候宜人,负氧离子含量极高,是北方难得的“天然氧吧”。都市上班族每天穿梭于钢铁丛林,怎样才能在仅有的休息时间远离城市喧嚣,感受自然健康的生活呢?昆嵛山国家森林公园给出了答案——房车露营。

昆嵛山汽车露营地位于昆嵛山国家森林公园泰礴顶景区,2012年9月正式建成,是烟台地区首家汽车露营地。占地面积约8100平方米,可提供约50个停车位,180个帐篷位和22个房车床位。

据泰礴顶景区负责人张涛介绍,目前已经在昆嵛山汽车营地落户的房车型号为卡普里瓦288和小水滴型房车,房车按照高中低档分为小型(2人)、中型(3-4人)以及大型

车(5-6人)三种,车内厨房、洗浴、电视、网线等设施齐全。

每个房车的车位一旁都配备了供水、排水、电力、网络、有线电视等基础设施,可以接纳私人房车直接入驻。营地西侧建设有服务区,生态卫生间、购物中心、值班服务室等设施,可以满足游客的各种需求。房车基础设施齐全,但是消费却十分亲民。

采访中记者了解到,每辆房车每天的人住费用分别为260元(小型2人)、660元(中型3-4人)和880元(大型5-6人),所收费用包含每车次可容纳人数以内的泰礴顶景区门票,而且周一至周五还可以享受六折优惠。

景区工作人员给记者算了这样一笔账,“一辆房车里可以入住四五个人,大的房车能住六七个人

没问题,还上了景区门票,这样平摊下来,每人才花一百多块钱,比宾馆还便宜。”

为了丰富游客的露营生活,景区还将提供提供烧烤晚会、卡拉OK消暑晚会等服务。

刚体验过房车住宿的市民宋先生对记者说:“昆嵛山环境好,空气好,我们一家人经常来爬山,可是爬完一趟泰礴顶,再去别的景区时间就来不及,现在有了房车,晚上住在这里,既解决住宿问题,还能在舒适的环境里待一晚,太好了。”

记者了解到,房车营地所在的泰礴顶景区被称为“天然氧吧”,相距不远就是投资3000余万元建成的中国首个森林文化博物馆。今年7月份,露营的游客还可观赏到万亩花海。



汽车露营地一景。景区供图